

# انصار احمدیہ

قاریان ۲۱ احسان (جون) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایده اللہ تعالیٰ بضرہ العزیزہ کی صحت سے متعلق موزہ ۱۶ کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ ابھی ہے۔ الحمد للہ۔  
اجاب کرام اپنے محبوب امام جہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کیلئے دعا میں جاری رکھیں۔

☆ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کو گھبراہٹ اور ضعف کی شکایت ہے۔ حضرت سیدہ موصوفہ کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

قاریان ۲۱ احسان (جون) حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر نقاشی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

قاریان ۲۱ احسان (جون) محترم صاحبزادہ مرزا وحید احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

شمارہ ۲۶

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
عالمگیر ۳۰ روپے  
ف پرچہ ۳۰ پیسے



جلد ۲۵

ایڈیٹر:-

حجیہ فیض بقا پوری

نائبین:-

جاوید اقبال اختر

محمد انعام غوری

THE WEEKLY BADR QADIAN PIN-143516.

۲۴ جون ۱۹۶۶ ع

۲۴ احسان ۱۳۵۵ ش

۲۵ جمادی الثانی ۱۳۹۶ھ

## جو شخص انسان ہو کر استغفار کی ضرورت نہیں سمجھتا ہے وہ ادب دہریہ ہے

## اگر خدا تعالیٰ مہربان ہو جائے تو ساری دنیا مہربان ہو جاتی ہے

مَلْفُوظَاتُ سَيِّدِنَا حَضْرَتِ مَسِيحٍ مَوْعُودٍ عَلَيْهِمُ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ

سبز کپڑے پہنے۔ مگر دنیا اس کو حقیر ہی سمجھے گی۔ اگر چند روز دنیا دھوکا کھا بھی لے تو بھی آخر اس کی قلعی کھل جائے گی۔ اور اس کا سر و فریب ظاہر ہو جائے گا۔ لیکن جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آیا ہے، دنیا اس کی کتنی ہی مخالفت کرے وہ اپنی مخالفت اور منصوبوں میں کامیاب نہ ہوگی۔ اس کو گالیاں دے، لعنتیں بھیجے، لیکن ایک وقت آجائے گا کہ وہی دنیا اس کی طرف رجوع کرے گی۔ اور اس کی سچائی کا اعتراف اسے کرنا پڑے گا۔ میں سچ کہتا ہوں کہ اللہ جس کا ہو جاتا ہے دنیا بھی اس کی ہو جاتی ہے۔ ہاں یہ صحیح ہے کہ جو لوگ خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے ہیں ابتداءً اہل دنیا ان کے دشمن ہو جاتے ہیں۔ اور اسے قسم قسم کی تکلیفیں دیتے اور اس کی راہ میں روڑے اٹھاتے ہیں۔ کوئی پیغمبر اور مرسل نہیں آیا جس نے دکھ نہ اٹھایا ہو۔ مگر، قریبی، دکان دار اس کا نام نہ رکھا ہو۔ مگر باوجود اس کے کہ روڑے ہاں بندوں نے اس پر ہتھم کے تیر چلانے چاہے۔ پیغمبر مارے، گالیاں دیں۔ انہوں نے کسی بات کی پروا نہیں کی۔ کوئی امر ان کی راہ میں روک نہیں ہو سکا۔ وہ دنیا کو خدا تعالیٰ کی کلام سناتے رہے۔ اور وہ پیغام جو لے کر آئے تھے اس کے پہنچانے میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہیں کیا۔ ان تکلیفوں اور ایذا رسانیوں نے جو نادان دنیا داروں کی طرف سے پہنچیں، ان کو مست نہ کیا بلکہ وہ اور تیز قدم ہوتے یہاں تک کہ وہ زمانہ آگیا کہ اللہ تعالیٰ نے وہ مشکلات ان پر آسان کر دی۔ اور مخالفوں کو سمجھ آنے لگی اور پھر وہی مخالف دنیا ان کے قدموں پر آگری۔ اور ان کی راستبازی اور سچائی کا اعتراف ہو سنے لگا۔ دل اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں تھا۔ وہ جس پر چاہتا ہے بدل دیتا ہے۔

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۱۹۶-۱۹۷)



کبھی ضرورت نہیں ہوتی کہ کسی سے گزندوں کو کبھی ضرر نہ پہنچے اور دنیا اس کے ہتھم کو نہیں روک سکتی۔ اور ان کی راستبازی کو ہی تدبیر سے پیاز دکھانے میں توفیق دیتا ہے۔

①

”استغفار کا مسئلہ بھی قابل غور ہے۔ عیسائیوں نے اپنی جہالت اور نادانی سے اس پاک اصول پر بھی نکتہ چینی کی ہے۔ حالانکہ یہ انسان کی طبیعی منزلوں میں سے ایک منزل ہے۔ جاننا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے قرآن شریف نے دو نام پیش کئے ہیں۔ الحجی اور القیوم۔ الحجی کے معنی ہیں خود زندہ اور دوسروں کو زندگی عطا کرنے والا۔ القیوم خود قائم اور دوسروں کے قیام کا اصلی باعث۔ ہر ایک چیز کا ظاہری و باطنی قیام اور زندگی انہی دو صفات کے طفیل سے ہے۔ پس حجی کا لفظ چاہتا ہے کہ اس کی عبادت کی جائے۔ جیسا کہ اس کا منظر سورۃ فاتحہ میں اِيَّاكَ نَعْبُدُ ہے۔ اور القیوم چاہتا ہے کہ اس سے سہارا طلب کیا جائے اس کو اِيَّاكَ نَسْتَعِينُ کے لفظ سے ادایا گیا ہے۔ حجی کا لفظ عبادت کو اس لئے چاہتا ہے کہ اس نے پیدا کیا اور پھر پیدا کر کے چھوڑ نہیں دیا۔ جیسے مثلاً معمار جس نے عمارت کو بنایا ہے اس کے مرنے سے عمارت کا کوئی حرج نہیں ہے۔ مگر انسان کو خدا کی ضرورت ہر حال میں لاحق رہتی ہے۔ اس لئے ضروری ہوا کہ خدا سے طاقت طلب کرتے رہیں اور یہی استغفار ہے۔ اصل حقیقت تو استغفار کی یہ ہے۔ پھر اس کو وسیع کر کے ان لوگوں کے لئے کہا گیا کہ جو گناہ کرتے ہیں کہ ان کے برے نتائج سے محفوظ رکھا جاوے۔ لیکن اصل یہ ہے کہ انسانی کمزوریوں سے بچایا جاوے۔ پس جو شخص انسان ہو کر استغفار کی ضرورت نہیں سمجھتا وہ بے ادب دہریہ ہے۔“  
(ملفوظات جلد سوم ص ۲۱۷)

②

”میں پھر کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کو خوش کرنے کی نسیک کر و۔ کیونکہ اگر خدا تعالیٰ مہربان ہو جاوے تو ساری دنیا مہربان ہو جاتی ہے۔ لیکن اگر وہ ناراض ہو تو پھر کوئی بھی کام نہیں آسکتا۔ جب اس کا غضب آگیا تو دنیا میں کوئی مہربان نہ رہتا۔ خواہ کتنا ہی مکر و فریب سے لیسے۔ لیکن اس کے ہاتھوں سے اور



ہم نے اپنے رب سے یہ ہدایت طلب کی کہ ہم اپنے مخالفین کو اپنی طرف سے ہتھیار ڈالنے پر مجبور کر دے اور ان کے دل میں شک و شبہ پھیلے۔

اگر ہم اپنے اس کو پورا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ مانیں کہ تمام مخالف حالات کے باوجود ہمیں تمہارا ساتھ ہوں!

خدا تعالیٰ پر توکل رکھو اور عاجزانہ راہوں پر چلتے ہوئے ہر وقت اس کی مدد و نصرت کے طالب رہو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۳ شہادت ۱۳۵۵ھ مطابق ۲۳ اپریل ۱۹۷۶ء بمقام مسجد انصاری ریلوے

اور نہ ان کے دل میں اپنے لئے اموال کی کوئی ترپ اور حرص اور لالچ ہے۔ ان کے دلوں میں ایک لگن ہے کہ ہم نے خدا تعالیٰ کے حضور اپنی جانوں کو اور اپنی عزتوں کو اپنے اوقات کو اور اپنے اموال کو پیش کیا ہے۔ اور ہم نے عیسائیت کے مقابلہ میں دلائل کے ساتھ اور حقائق کے ساتھ اور عملی نمونہ کے ساتھ اسلام کو غالب کرنا ہے۔ اور نوع انسانی کے ایک کثیر حصہ کو، انسانوں میں سے ایک کثیر گروہ کو عیسائیت کے پنجہ سے نکال کر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کرنا ہے۔

لیکن اس دنیا میں، آج کی دنیا میں اسلام کے مقابلہ میں صرف عیسائیت ہی تو نہیں ہے۔ یہودی بھی ہیں۔ یہودی گو تعداد میں تھوڑے ہیں لیکن مال میں زیادہ ہیں۔ اور ان کا اثر و رسوخ اتنا ہے کہ اس وقت جو دنیا کی سب سے بڑی طاقت ہے یعنی امریکہ، اس کے سب سے بڑی طاقت کا جو سب سے بڑا فرد ہے جس کے ہاتھ میں وہ طاقت ہے یعنی امریکہ کا پریذیڈنٹ، اس کے گرد جو مشیر ہیں ان میں سے سات سات، آٹھ آٹھ، دس دس مشیر یہودیوں میں سے ہوتے ہیں۔ اور وہ اس معاشرہ پر چھائے ہوئے ہیں۔ اس وجہ سے کہ وہاں کے اخبارات جس کو ہم پریس کہتے ہیں وہ یہودیوں کے ہاتھ میں ہیں۔ وہاں کے بینک یہودیوں کے ہاتھ میں ہیں۔ وہاں کی فائیننس کارپوریشنز جو کہ

### تقسیم زر کا انتظام

کرتی ہیں وہ یہودیوں کے ہاتھ میں ہیں۔ وہاں کے جو بڑے بڑے کارخانے ہیں وہ یہودیوں کے ہاتھ میں ہیں۔ اور ان کارخانوں میں اسلحہ بنانے کے کارخانے بھی ہیں۔ ابھی کسی نے مجھے بتایا کہ ایک اسلامی ملک میں بعض لوگوں نے بعض احمدیوں کے ملازمت میں لئے جانے پر اعتراض کیا۔ اس پر وہاں کی سب سے بڑی سیاسی صاحب اقتدار شخصیت نے ان کو بلا کر کہا، دیکھو اگر ہم احمدیوں پر اعتراض کریں تو پھر یہ اعتراض یہاں نہیں بٹھڑے گا بلکہ آگے بھی جائے گا۔ ہم نے اپنی ایر فورس کے لئے جو لڑاکا طیارے خریدے ہوئے ہیں ان کے مالک یہودی ہیں۔ اور وہاں سے بوٹیکیشنز اور دیگر بھال کرنے والے یہودی عملہ آیا ہوا ہے وہ سینکڑوں کی تعداد میں ہمارے ملک میں پھیر رہے ہیں۔ پھر کل کو تم آہو گے کہ ان کو بھی نکالو۔ پس یہ جو دنیا کے کام ہیں ان کے اوپر اس قسم کے اعتراض نہیں کرنے چاہئیں۔ اس لئے اگر احمدی بھی ہماری ملازمت میں ہیں تو ہمیں کل سے اور برداشت سے کام لینا چاہیے۔ اور اپنے ماحول کو اور اپنے معاشرہ کو خراب نہیں کرنا چاہیے۔ بہر حال طیارے بنانے والے اور دوسرے ہتھیار بنانے والے کارخانے بھی یہودیوں کے ہاتھ میں ہیں۔ یہودی اگرچہ ہیں تھوڑے سے، منجھی بھر ہیں، نوع انسانی کی کل تعداد کے مقابلہ میں ان کی فیصد بہت کم ہے۔ لیکن ان کا اپنا ایک طریق ہے جس سے وہ چھٹکے ہیں۔ ۱۸۷۰ء کے لگ بھگ دنیا میں ان کا اثر و رسوخ اتنا بڑھ گیا تھا کہ میں نے بعض جگہ پڑھا ہے کہ یہودیوں کو یہ خیال پیدا ہو گیا تھا کہ دنیا کا سیاسی اقتدار کسی ایک ملک کا نہیں بلکہ ساری دنیا کا سیاسی اقتدار یہودیوں کے ہاتھ میں آجائے گا۔ اور یہودیوں کی حکومت بین الاقوامی حیثیت میں قائم ہو جائے گی۔ پھر پہلی جنگ عظیم کے بعد یورپ میں اور امریکہ میں اور روس میں ان کا اثر بہت بڑھ گیا۔ روس میں تو یہ حال تھا کہ انہی کی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے درج ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی:-

إِن يَنْصُرْكُمُ اللَّهُ فَلَا غَالِبَ لَكُمْ وَإِن يَتَّخِذْ لَكُمْ فِتْنًا ذَٰلِكَ الَّذِي يَنْصُرْكُمْ مِّنْ بَعْدِهِ وَعَلَى اللَّهِ فَلْيَتَوَكَّلِ الْمُؤْمِنُونَ ۝

لَا تَحْسَبَنَّ الَّذِينَ يَفْرَحُونَ بِمَا آتَوْا وَيُحِبُّونَ أَنْ يُحْمَدُوا بِمَا لَمْ يَفْعَلُوا فَلَا تَحْسَبَنَّهُمْ بِمَفَازَةٍ مِنَ الْعَذَابِ وَلَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ ۝ وَبِاللَّهِ مُلْكُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ وَاللَّهُ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ ۝ (آل عمران آیت: ۱۸۹-۱۹۰)

اس کے بعد فرمایا:-

جس میچ اور ہمدی کی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بشارت دی تھی، ہمارے ایمان کے مطابق وہ آگے۔ اور اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ہم نے اس عظیم فرزند محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو پہچانا اور شناخت کیا۔ اور ہم آپ پر ایمان لائے، ہم ایمان لائے یعنی ہم نے اپنے رب سے یہ عہد کیا کہ جس مقصد کے لئے اس میچ محمدی اور اس ہمدی علیہ السلام کو مبعوث کیا گیا ہے یعنی اس غرض سے کہ

### اسلام کو ساری دنیا میں غالب کیا جائے

اس غرض کو پورا کرنے کے لئے ہم لوگ انتہائی قربانیاں دے کر انتہائی جدوجہد کریں گے۔ تاکہ خدا کا یہ قول پورا ہو کہ ایسے لوگ پیدا ہوں گے جن کی کوششیں اور جن کے عمل مقبول ہوں گے اور اس کے نتیجے میں اسلام کا حسن لوگوں کے دلوں کو موہ لے گا اور نوع انسانی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں تلے اکٹھی ہو جائے گی۔

لیکن یہ معمولی کام نہیں ہے۔ دنیا میں مذہب کے اعتبار سے اس وقت اسلام کے مقابلے میں سب سے بڑا مذہب، دنیا میں پھیلا ہوا مذہب، دنیا میں طاقت ور مذہب، دنیا میں صاحب اقتدار مذہب اور دنیا میں صاحب دولت و ثروت مذہب عیسائیت ہے۔ ان کے پاس اتنی دولت ہے کہ جس کا شمار نہیں۔ اور ان کے پاس عسکری طاقت بھی ہے اور ان کا نظام جو صدیوں سے چلا آ رہا ہے وہ باوجود فرسودہ ہو جانے کے اور باوجود اپنی روح کے کھوٹے جانے کے پھر بھی وہ اس قسم کا نظام ہے کہ میرے خیال میں لاکھوں آدمی اپنی زندگیوں کو وقف کرنے والے اس مذہب میں پائے جاتے ہیں۔ اور وہ ساری دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں۔ ان کی کوششوں کے پیچھے سیاسی اقتدار ہے۔ ان کے پاس اموال ہیں جن سے وہ کتب کی اشاعت کا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر غلط اعتراضات کی بہتات کا انتظام کرتے ہیں۔ اور اسلام کے خلاف کثرت سے کتب شائع کرتے ہیں۔ ان کے پاس دولت ہے جس سے وہ دودھ تقسیم کرتے ہیں، گندم باٹھتے ہیں، کپڑے دیتے ہیں اور دیوبند اور لالچ کے ذریعہ سے وہ دنیا کو اپنی طرف کھینچ رہے ہیں۔ اس کے مقابلہ میں

### ایک چھوٹی سی جماعت

ہے جس کے پاس نہ سیاسی اقتدار ہے اور نہ اقتدار کی خواہش ہے۔ نہ اموال ہیں



ہو۔ اور خدا تعالیٰ کے منعم ہونے کو قائم کرنے کی کامیاب تدبیر کر سکے۔ لیکن ہر حال  
 زبیری لحاظ سے وہ زبردست طاقتیں ہیں۔ ایسی زبردست طاقتیں کہ مذہبی دنیا بھی  
 ان سے ڈرے گی۔ انہوں نے ایٹم بم اور ہلاکت کے دوسرے سامان بنا  
 لئے۔ روسی اور دوسرے کیونٹسٹ یا سوشلسٹ ممالک اور مذہبی دنیا کے اندر  
 جو کیونٹسٹ یا سوشلسٹ گریپ ہیں اگر ان کو اکٹھا کیا جائے تو تعداد کے لحاظ سے  
 وہ مذہبی دنیا سے بھی بڑھ جاتے ہیں۔

میں جب سوچتا ہوں تو مجھے خیال آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ  
 کے کئی صدوں پہلے جو ذمہ داری ڈالی ہے اس کی مثال اگر کچھ تھوڑی بہت دی جاسکتی  
 ہے تو وہ ایسی مثال ہے کہ ایک آدمی ڈاکٹر اور نرسٹ جو کہ دنیا کی سب سے بڑی  
 دلچسپی چھٹی ہے اس کے دامن میں کھڑا ہو اور کہے کہ میں ایک نرسٹ کے ساتھ  
 اسے بیمار کو گڑ دے گا۔ جہاں تک طاقتوں کا مقابلہ ہے یہ مثال بھی کھڑی ہو گی۔  
 کیونکہ آج احمدیت کی طاقت

### ذہنی نقطہ نگاہ سے

ان طاقتوں کے مقابلہ میں اتنی بھی نہیں یعنی کہ عالمیہ کے مقابلہ میں جو کہ زمین کے اندر  
 گھسا ہوا ہے اور آسمان سے باتیں کرنے والا ہے اس شخص کی طاقت ہے کہ  
 جو یہ کہتا ہے کہ ایک ٹکڑے کے ساتھ وہ کسی کو اپنی جگہ سے ہلا دے گا۔ یونانی  
 اسلام اور معاندین اسلام یا اسلام سے غافل اور اسلامی حسن سے دور  
 اور خدا تعالیٰ کا ہر خانہ رکھنے والی دنیا کے ساتھ ہمارا مقابلہ ہمیں سے بھی  
 سخت ہے اور ان کے مقابلہ میں جن کے متعلق خدا نے ہمیں حکم دیا ہے کہ تم ان سے  
 مقابلہ کرو اور اسلام کو غالب کرو آج احمدیت کی طاقت اس سے بھی کم ہے  
 لیکن خدا نے ہمیں یہ وعدہ دیا ہے کہ گھبرانے کی بات نہیں۔ بے شک یہ تو میں یہ  
 بڑے اور یہ افراد بڑے طاقتور ہیں۔ لیکن میری طاقت سے تو ان کی طاقت  
 زیادہ نہیں اور میں تمہارے ساتھ ہوں اگر یہ حسین اور یہ میٹھی اور یہ شہسری آواز  
 ہمارے کانوں میں نہ بڑے تو وہ میں سے ایک نتیجہ تو ضرور نکلے یا تو لوگ احمدیت  
 کو چھوڑ کر بھاگ جائیں اور زیادہ یا نکل جو ہائیں کیونکہ ذہنی عقل ان طاقت  
 میں جو عبت احمدیہ کی کامیابی کا تصور نہیں نہیں کر سکتی لیکن جماعت احمدیہ کو صرف  
 ذہنی عقل نہیں دی گئی۔ بلکہ جماعت احمدیہ کو

### روحانی اور اخلاقی قہر اس سے

عقل کی گویا ہے جماعت احمدیہ کو قہر الہی میسر ہے جماعت احمدیہ کے کان میں  
 خدا تعالیٰ کے فرشتے اگر خدا کا کلام نازل کرتے ہیں اور جماعت احمدیہ  
 کو تسلیم دینے والا ہے جس کی طاقت اور جس کی قدرت سے کوئی شے  
 کوئی ہستی بلکہ ساری کائنات بھا باہر نہیں رہ سکتا۔ اگر یہ چیز نہ ہو تو پھر تو  
 ہمارا زندگی کوئی چیز نہیں اور اگر یہ بشارتیں نہ ہوں تو ہمارا زندگی میں کوئی  
 مزہ نہیں۔ کیونکہ پھر سوائے گھبراہٹ اور پریشانی کے ہمارے مقدر میں اور  
 کیا رہ جاتا ہے لیکن ہمارے قرآن کریم نے بار بار یہ کہا ہے کہ کام بڑا سخت ہے  
 دنیا کی نگاہ میں انہوں نے۔ لیکن میں تمہیں کہتا ہوں کہ میری آواز میرے لیدر  
 کہتے ہوئے اس کام کو پورا کرنے کے لئے تم کھڑے ہو جاؤ اور جو تمہاری  
 لہلا ہے اس کے مطابق تم قربانیاں دو تو خدا کے فضل سے تم کامیاب ہو  
 جاؤ گے لیکن ہر قسم کی قربانی دے کر مال کی عزت کی اذیت کی، عزت کی  
 رشتہ داروں کی اور دوستوں کی ہر قسم کی قربانی دے کر مجھ پر سمجھنا کہ تم نے  
 کچھ کیا ہے کیونکہ جو کام تمہارے سپرد ہے اور جتنی اہم ذمہ داری ہے اس کے  
 مقابلہ میں تم نے کچھ بھی نہیں کیا۔ لیکن فخر اور غرور نہ آجائے اور اگر دنیا تم سے  
 مذاق کرے تو تم ہمزاد نہ کرنا اور وہ مذاق کرے گی کیونکہ طاقتوں کا آسین میں کوئی  
 مقابلہ ہی نہیں اور پھر جو طاقت ہمارے پاس ہے وہ تو کسی کو نظر ہی نہیں  
 آتی وہ تو روحانی طاقت ہے دنیا کی طاقت ہمارے طاقت کے مقابلہ میں بڑی بھی  
 نہیں سمجھتی وہ تو مائتس (دوسرے) پر سمجھتی ہو گی۔ لیکن ہر قسم کے  
 رکی ہوئی پھر لہذا شیطان اور ہوسرہ دالتا ہے کہ تم کام انسان  
 نے نہیں کیا ہوتا۔ وہ اس کے متعلق بھی سمجھنا چاہئے کہ کام انسان  
 قرآن کریم سے اس سے پختہ کی بدایت کی ہے۔ قرآن کریم ایک عظیم

کتاب میں لکھا ہے کہ روسی میں کمیونزم کو قائم کرنا کہ اسے جتنے روپے اور دولت  
 کے ذریعے سے وہ تمام سرمایہ یہودیوں نے لینے اور اس کے ساتھیوں کو دیا  
 تھا۔ چنانچہ ان کا دنیا بڑا اثر در سوشل سٹیٹ میں نے ایک یہودی کے متعلق کتابوں اور  
 رسالوں میں پڑھا ہے کہ جب بڑی چپقلش تھی تو اس کا اتنا اثر تھا کہ وہ جب چاہے دنیا  
 بھر لے گیا جاسکتا تھا حالانکہ دنیے روسیوں نے دوسروں کے خلاف اور دوسروں  
 نے دوسروں کے خلاف بڑی پابندیاں لگائی ہوتی تھیں ان کے پاس اجتماعی طاقت  
 ہے اور وہ بڑے زبردست ہے۔ پس اگرچہ وہ تعداد میں کم ہیں لیکن اثر و سوشل  
 کے لحاظ سے سرمایہ دارانہ دنیا میں بھی اور اشتراکی اور سوشل دنیا میں بھی ان کا بڑا  
 اثر ہے۔ ہم نے ان کا مقابلہ کرنا ہے۔ یہ مقابلہ لاکھی اور بزدلی سے یا ایٹم بم سے نہیں  
 ہے۔ کیونکہ غلبہ اسلام کے لئے آج کے سپیکر مسلمان کو یہ اختیار نہیں دئے گئے  
 بلکہ

### شغلی اور لقمی داخل کے ساتھ

اور صحیح قاطبہ کے ساتھ اور آسمانی برکات کے ساتھ ان کا مقابلہ کرنا ہے اور یہ  
 چیزیں ان کے پاس نہیں ہیں۔ گویا روحانیت کا مقابلہ مادی طاقت کے ساتھ ہے  
 اور جو مادی طاقت ہے وہ تو اپنے مذمقابل کی ہی مادی طاقت کو دیکھتی ہے  
 اور اسیس کز در پاتی ہے۔ اور وہ سمجھتی ہے کہ یہ غالب نہیں آئیں گے اور جو روحانی  
 طاقت ہے وہ اپنے مذمقابل کی روحانی طاقت کا اندازہ لگاتی ہے اور کہتی ہے کہ  
 چونکہ روحانی لحاظ سے یہ صغیر ہیں اس لئے اللہ کے فضل اور اس کی رحمت  
 سے اسلام ان کے مقابلہ میں غالب آئے گا۔

ہر حال مہدی علیہ السلام کے لئے کے ساتھ آج کی اس انسانی دنیا میں ایک  
 زبردست کشمکش پیدا ہو گئی اور ساری دنیا ایک حرکت میں آگئی۔ اور ایک  
 زلزلہ پیدا ہو گیا اور دنیا اس آخری جنگ روحانی کے لئے ہلائی گئی جس کی خبریں دی  
 گئیں تھیں اور جس کے متعلق کہا گیا تھا کہ وہ شیطان کی آخری جنگ ہے۔  
 اور اس کے بعد اسلام پیار اور محبت کے ساتھ اپنے حسن و احسان  
 کے ساتھ نوع انسانی کے دلوں کو جیت کر ہمیشہ کے لئے انسان انسانی  
 کی جنگ کا خاتمہ کر دے گا۔ لیکن اس آخری جنگ میں اسلام کے مقابل  
 یہ صرف عیسائی اور یہودی نہیں بلکہ دنیا میں

### مذہب کے میدان میں

ہندو بھی ہیں۔  
 پھر یہاں پر بس نہیں بلکہ دوسری دنیا میں مختلف الجیاں لوگ بسنے والے  
 ہیں جاپان ہے ان کے اپنے مذہبی خیالات ہیں انہوں نے مذہب کو کھلب بنا دیا ہے  
 ان کے متعلق مشہور ہے کہ جب بچہ پیدا ہوتا ہے۔ تو ایک مذہب کی رسوم ادا  
 کی جاتی ہیں اور جب بڑی بچہ فوت ہوتا ہے تو اس کے جنازہ سے کی رسوم ایک  
 اور مذہب کے مطابق ادا کی جاتی ہیں۔ ہر حال مذہبی میدان میں ان کے خیالات  
 جو بھی ہیں وہ اسلام کے خیالات نہیں ہیں۔ بلکہ وہ اسلام کے مخالف خیالات  
 ہیں۔ ان میں لچک ہے۔ لیکن وہ اس قسم کی لچک ہے کہ وہ سمجھتے ہیں کہ وہ  
 لچک نہیں بچا لے گی۔ اور اس کے نتیجے میں اسلام کی طاقت ہمارے اس  
 جڑ کو جو ہے دنیا کی جڑ ہے جو

### خدا تعالیٰ سے دور نہ جانے والی ہر شے

اسس کو اچھڑ کر ہر شے نہیں چھینکے سکے گی۔ ان لوگوں کے ساتھ مقابلہ ہے۔  
 پھر آج آدمی دنیا رہا ہے جو خدا کی منکر ہو چکی ہے اور انہوں نے یہ اعلان  
 کر دیا ہے کہ ہم زمین سے خدا کے نام اور اسماءوں سے خدا کے وجود کو مٹا دیں  
 گے۔ خود ہی اعلان ایک اللہ کے نزدیک ایسا ہے کہ جو ان کی ناکامی کا سبب  
 بننے والا ہے کیونکہ یہ سمجھنا کہ خدا کا وجود اسماءوں پر ہے تو ہے لیکن زمین پر  
 نہیں ہے یہ بنیادی طور پر ایک غلط تصور ہے اور اس کی غلطی جب ثابت ہو  
 جاتی ہے تو اس زمین پر بسنے والے نہ سمجھ سکتے ہیں کہ خدا تو اسے کا وجود  
 تو یہاں بھی ہے۔ (وہ تو ہر جگہ موجود ہے) اور وہ اتنی طاقتوں کے ساتھ زمینوں  
 بھی موجود ہے کہ انسانی دنیا پر حاکم نہیں کہ وہ اس کے مقابلہ میں کھڑا ہو اور کامیاب



کتاب ہے اس نے سارے رخصتہ بندے ہیں اور ہمارے سامنے اس نے

### ایک بڑی حسین تعلیم

پیش کی ہے۔ پس خدا تعالیٰ کی توفیق کے ساتھ اللہ تعالیٰ عت  
اجدہ اپنے مقصد میں کامیاب ہوگی اور خدا تعالیٰ کے یہ وعدے پورے ہوں گے  
کہ اس زمانہ میں اسلام ساری دنیا میں غالب آئے گا۔

مہدی معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ یہ اتنا بڑا کام ہے کہ یہ ایک  
نسل یا دو نسلوں یا پانچ سو نسلوں کا کام نہیں ہے بلکہ بڑے بڑے نسلوں کے  
پر پھیلی ہوئی ہے اور مقبول ہونے پر اسلام کو غالب کرے گی چنانچہ آپ نے فرمایا  
ہے کہ تین سو سال کے اندر اندر یہ پیشگوئیاں پوری ہو جائیں گی۔ لیکن بعض قرآن  
سے ہمیں پتہ چلتا ہے کہ اسلام کی کامیابی کی یہ ہم پر جہاد یہ رد سانی  
جدوجہد اپنے کلائم (Kalam) کو اپنے عروج کو اپنی ہستی کی دوسری  
صدی میں پہنچے گی۔ اور اپنے کام کا اکثر حصہ پورا کرے گی اور پھر اس کے بعد  
جیسا کہ فوجی کہتے ہیں (Mapping operation) کا وقت ہوگا  
یعنی کہیں کہیں کچھ پاکس ایسے رہ جائیں گی جو اسلام کی طرف توجہ نہیں کر رہی ہوگی  
پھر ان کی طرف توجہ کرنی پڑے گی۔ اور تیسری صدی میں۔ نہیں کہہ سکتے دوسو  
بیس سال کے بعد یا دسویں چالیس سال کے بعد لیکن بہر حال تیسری صدی  
میں ایک وقت آیا آنے والا ہے۔ جب اسلام سے باہر رہنے والوں کی  
حیثیت جو سڑے چاروں کی حیثیت سے زیادہ نہیں ہوگی جو پڑے چار  
تھیں کے الفاظ نہیں ہیں بلکہ یہ ان کی محرمی ہے کہ وہ ایسے لوگ ہوں گے کہ جن  
کی قسمت میں نہیں ہوگا کہ وہ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر لیں جب  
کہ ساری دنیا خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر رہی ہوگی جب ان لوگوں کی  
بہت بھاری اکثریت کے دل

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت

سے پڑ ہو چکے ہوں گے اور اس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کی رضا کی جنتیں ساری  
دنیا میں ان کو نظر آنے لگ جائیں گی۔ یہ تھوڑے سے لوگ اس وقت بھی  
ایسے رہ جائیں گے جو اس عظیم پیار سے محروم ہوں گے۔

لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے یہ کام ہماری طاقت سے نہیں ہوگا۔ بلکہ اللہ  
تعالیٰ کے قادرانہ تصرفات کے نتیجہ میں یہ ساری باہمی ہونے والی ہیں  
قرآن کریم نے مختلف پیرایوں میں اس چیز کو ہمارے سامنے رکھا ہے اس وقت  
میں نے سورہ آل عمران کی آیتوں کو اکٹھا پڑھا ہے وہ بھی اسی مضمون کو ہمارے  
سامنے لانے والی ہیں "ذکرکونہ" کے حکم کے ماتحت میں جماعت کے بڑوں  
چھوٹوں مردوں اور عورتوں کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ان  
يَنْصُرْكُمْ اِنَّهُ فَلَ غَالِبٌ لَّكُمْ اِنَّكُمْ اَرَا اللہ تمہاری مدد کے لئے  
آجائے اور تمہاری مدد کرے اس کی طاقت اور اس کے قادرانہ تصرفات  
تمہارے حق میں ہوں تو تمہارے ادیر کوئی غالب نہیں آسکتا۔ اس میں  
ہمیں یہ بتایا گیا ہے کہ اگر تمہارا تعلق خدا کے ساتھ نہ ہو اور آسمانی مدد  
نہیں حاصل نہ ہو تو جو کام تمہارے سپرد کیا گیا ہے اس میں تمہارے  
کامیاب ہو جانے کا کوئی امکان نہیں تمہیں اس کا دم بھی نہیں کرنا چاہیے  
وَ اِنَّ يَتَّخِذُ لَكُمْ فَمَنْ ذَا الَّذِي يَنْصُرُكُمْ مِنْ بَعْدِهِ اِنَّ  
اَرَ اللہ تمہاری مدد چھوڑ دے تو پھر اور کون آئے گا جو تمہاری مدد کرے گا۔  
اور جس کی مدد کے ساتھ تم کامیاب ہو جاؤ گے۔ کوئی نہیں۔ پس اگر خدا کی  
مدد ہو تو غلبہ اسلام کی عظیم مہم میں تم غالب آسکتے ہو اور اگر خدا کی مدد نہ  
ہو تو

### غلبہ اسلام کا تصور

بھی ناممکنات میں سے ہے۔ وَ عَلَى اللہ فَلَ تَتَّقُوا لِكُلِّ الْمُؤْمِنِينَ اور جو  
حقیقی مومنین ان کو چاہیے کہ وہ اللہ تعالیٰ پر توکل کیا کریں دنیا کی طاقتوں  
پر توکل نہ کریں اور اپنی طاقت پر اپنی قربانی پر اپنے ایشار پر اور خدا کے تصور

جو کچھ پیش کیا ہے اس کے ادیر کچھ دوسرے نہ کریں بلکہ خدا کے قادر و توانا  
پر ان کا بھروسہ ہونا چاہیے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ لیکن رکھو کہ وہ لوگ اللہ تعالیٰ کے عذاب  
سے محفوظ نہیں ہیں جو اپنے کئے پر اترتے ہیں۔ یہ کئے پر اترنے والے  
دنیا دار بھی ہوتے ہیں اور مذہب کے نام پر اترتے دالے بھی ہوتے ہیں۔  
مذہبی گروہ اپنے جتنے پر اترتے لگ جاتے ہیں، اپنے مال و دولت پر  
اترنے لگ جاتے ہیں اپنی طاقت پر اترتے لگ جاتے ہیں اپنی تنظیم  
پر اترنے لگ جاتے ہیں اپنی ذہن پر اترتے لگ جاتے ہیں۔ ہزاروں  
وجہ ہیں اترنے کی۔ کہتے ہیں کہ ہم نے اپنی فوج کو اتنا مضبوط کر لیا۔ ہم  
نے اپنے نظام اقتصادی کو ایسا بنا لیا، ہماری زراعت ایسی ہو گئی، ہم  
نے پانی کا یہ انتظام کر لیا، ہم نے ایٹم بم بنالیا (پہلے تو یہ مذہبی گروہ  
نے ہی بنایا تھا یعنی عیسائی دنیا نے جو کہ کیمیکلسٹ (کیمیست) کہلاتے  
ہیں۔ جو لوگ اپنے کئے پر اترتے ہیں اور صرف اپنی ذات یا اپنے جتنے یا  
اپنی قوم یا اپنے ملک پر بھروسہ کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ  
ان کا زندہ تعلق نہیں ہوتا کہ جس کی طاقت پر وہ بھروسہ کرنے والے  
ہوں اور پھر انہوں نے جو کام نہیں کیا ہوتا وہ سمجھتے ہیں کہ اس پر بھی  
ان کی تعریف کی جائے حالانکہ انہوں نے وہ کام نہیں کیا ہوتا

لَا تَحْسَبَنَّ الَّذِينَ يَفْرَحُونَ بِمَا آتَاوَا رَ يُحِبُّونَ  
اِنَّ يُحْمَدُوا بِمَا لَمْ يَفْعَلُوا فَلَ تَحْسَبَنَّكُمْ  
بِمَعَاذَةِ مِنَ الْعَذَابِ  
یہ نہ سمجھو کہ وہ خدا کے عذاب سے محفوظ ہیں ان کے لئے دردناک عذاب  
ہے۔ لیکن وہ گروہ اور وہ جماعت جو

### اللہ کا نام لے کر

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کو بلند کرنے کے لئے اور  
اسلامی تعلیم کو دنیا میں پھیلانے کے لئے اپنی کمزوریوں کے باوجود۔  
کھڑی ہو جاتی ہے وہ جو کچھ خدا کے حضور پیش کرتے ہیں اس کے ادیر بھی  
وہ اترتے نہیں اور نضر نہیں کرتے اور جو کام انہوں نے نہیں کیا ہوتا۔  
اس کے متعلق تو شیخی مارتے گا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا یہ لوگ خدا  
تعالیٰ کے قہر کے عذاب سے محفوظ ہیں۔ لیکن ان کا مد مقابل اللہ تعالیٰ  
کی گرفت میں ہے۔ اور قرآن کریم کی لشارتوں کے مطابق جو مسلمانوں کے  
حق میں دی گئی ہیں اور قرآن کریم کے انذار کے مطابق جو معاندین اسلام کے متعلق دیا  
گیا ہے۔ یہ بات سمجھ لینی چاہیے کہ اپنے بھروسہ کرنے والے اور جو طاقت  
نہیں ہے اس کا بھی اعتراف کرنے والے کامیاب نہیں ہوا کر لے اخباریں  
پڑھنے والے اور دنیا کے حالات کا علم رکھنے والے درست جانتے ہیں کہ  
آجکل سیاسی لیڈر وہ تعلیم مارتے ہیں کہ آدمی جیران ہوتا ہے۔ مثلاً  
ہٹلر نے اپنے وقت میں شرم چھایا تھا کہ بس اس کے پاس ایسی طاقت ہے  
اور ایسے نغمی ہتھیار ہیں کہ وہ ساری دنیا کو کھا جائے گا۔ حالانکہ وہ ہتھیار  
نکلے نہیں وہ یَحِبُّونَ اِنَّ يَحْمَدُوا بِمَا لَمْ يَفْعَلُوا اِنَّ يَحْمَدُوا  
کے نتیجے آگیا وہ دنیا کو یہ باور کرانا چاہتا تھا کہ وہ ایسے ہتھیار بنانے میں  
کامیاب ہو چکے ہیں جو دنیا کو زیر کرنے کے لئے کافی ہیں اور ان کا مد مقابل  
کامیاب ہو ہی نہیں سکتا۔ دنیا جو کرتی ہے اور دنیا جو نہیں کرتی اس کا یہاں  
ذکر ہے جو وہ کرتی ہے وہ یہ ہے کہ جو ان کی طاقت ہے وہ اس پر نضر کرنے  
لگتے ہیں اور نضر سے کام لیتے ہیں اور اپنے مفاد کی خاطر انسانوں کے حقوق  
کو پامال کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں رَ يُحِبُّونَ اِنَّ يَحْمَدُوا  
بِمَا لَمْ يَفْعَلُوا اور دوسروں کو ڈرانے کے لئے وہ

### بڑے بھالے امیر مہاراجا

دیتے ہیں یا بعض دفعہ اپنے ملک کو نخرش کرنے کے لئے بھی مسیحا امیر  
ایسا کرتے ہیں۔ فَلَ تَحْسَبَنَّكُمْ بِمَعَاذَةِ مِنَ الْعَذَابِ  
اب یہ لوگ ناکامی کے عذاب سے محفوظ نہیں رہ سکتے اور جو لوگ



خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرنے والے ہیں اور خدا تعالیٰ کی جماعت میں وہی خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ کامیاب ہوتے ہیں۔

خدا تعالیٰ نے تمام قوموں اور طاقتوں کا مالک ہے وہ علیٰ کل شئی قذیر ہے۔ جس چیز کو چاہے اسے کر دیا کرتا ہے اور کوئی اسے ناکام کرنے کی طاقت نہیں رکھتا۔ کائنات میں اسی کا حکم جلتا ہے اور اس کے منشاء کے مطابق ہر کام ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ چاہا کہ اسلام کے غلبہ کے لئے اس زمانہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا محبوب ترین روحانی فرزند مہدی پیدا ہو تو مہدی پیدا ہو گیا۔ اس نے چاہا کہ اس میں مہدی کی اس ظاہری اور مادی دنیا میں اس قدر مخالفت ہو کہ اس کی کامیابی کا کوئی امکان ظاہری آنکھوں کو نظر نہ آئے تو وہ مخالفت پیدا ہو گئی اور پھر اس نے یہ چاہا کہ اس کے باوجود جو کچھ ظاہری آنکھوں نے دیکھا تھا وہ نہیں ہوگا اور مہدی ناکام نہیں ہوگا۔ مہدی کے ہاتھ میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا ہے جیسا کہ

**حالات و سوانح جمع کیلئے کی ضرورت**

مختلف میدانوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی جھنڈے ہی تھے۔ کسریٰ کے مقابلہ میں سلمان فوجوں کے جو سپہ سالار تھے ان کے ہاتھوں میں جو جھنڈے تھے یا قیصر کے مقابلہ میں شام کے میدانوں کے سپہ سالاروں کے ہاتھوں میں جو جھنڈے تھے وہ ان کے اپنے تو نہیں تھے اور نہ خلفائے وقت کے تھے بلکہ وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تھے۔ اسی طرح آج اسی معنی میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا مہدی کے ہاتھ میں ہے۔ خدا نے یہ چاہا کہ دنیا کی طاقتوں کو اس کے خلاف کھڑا کرے اور دنیا کو یہ بتائے کہ اگرچہ سارے اگے ہو کر بھی میری اس سکیم اور میرے اس منصوبہ کو ناکام کرنے کی کوشش کر دے تو تم ناکام ہی ہو گے چنانچہ مہدی جو کیلا تھا وہ ایک سے دو ہوا پھر دو سے دو ہوا پھر دو ہزار سے دو لاکھ بنا دے بعض ہندوستان میں تھا۔ پھر وہ باہر نکلا اور آج وہ ساری دنیا میں پھیل گیا اور جیسا کہ اس کو حکم تھا وہ بیمار کے ساتھ اور محبت کے ساتھ، اسلام کے حسن کو ایک ہاتھ میں لے کر اور اسلام کی قوت اٹھا کر دوسرے ہاتھ میں لے کر باہر نکلا اور دنیا کے سامنے اس نے اسلامی تعلیم کو پیش کیا اور پچاسی میں

**ایک بڑا بیمار مچا رہا ہے**

”بھورنا“ اس نے آہستہ آہستہ دنیا کی طاقتوں کو ”بھورنا“ شروع کیا جیسا کہ قرآن کریم نے ہمیں کہا کہ

أَوَلَمْ نَبْرَأِ الْإِنْسَانَ مِنْ عَلَقٍ وَإِنَّا لَنَرَاهُ لَانفِثًا (الرحمن: ۲۰)

خدا تعالیٰ نے ہمیں کو نہیں دیکھتے کہ کس طرح آہستہ آہستہ خدائی برکسٹوں کا قدم سرخ کی طرف بڑھتا چلا جاتا ہے۔ اور پھر جس طرح بائیں مختلف اوقات میں ایسا بھی دیوار کے پچھلے حصے کو ”کھودنی“ سے یعنی بارش کی وجہ سے ٹھوڑی سی مٹی بہ جاتی ہے ایک وقت آتا ہے کہ وہ دیوار اپنے پاؤں پر گر جاتی ہے اسی طرح دنیا کی طاقتوں کی حقیقتیں کچی دیوار سے زیادہ نہیں ہے اور آہستہ آہستہ وہ عمل شروع ہو چکا ہے کہ عقلمند آدمی جو کہ صاحب فکر انسان روحانی ہے وہ دیکھتا ہے اور سمجھتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جو وعدے کیے تھے ان کے پورا ہونے کے ایام آچکے ہیں۔

لیکن اور یہ لیکن بڑا اہم ہے جو ذمہ داری جماعت احمدیہ پر ہے وہ تو اپنی جگہ پر ہے۔ اس واسطے آپ ان چیزوں کو سامنے رکھا کریں کہ آپ ایسے زور اور طاقت کے ساتھ وہ کام نہیں کر سکتے کہ جو خدا تعالیٰ نے خدائی طاقت کے ساتھ آپ سے کر دینا چاہتا ہے وہ ایک لمحہ اور ایک سیکنڈ جس میں آپ اپنے رب کریم سے دور چلے جائیں وہ آپ کے لئے انفرادی طور پر یا آپ کے خاندان کے لئے یا آپ کے گروہ کے لئے ہلاکت کا باعث بنے۔ چو کس رہ کر

**ہلاکت سے بچنے کی کوشش کریں**

اور عاجزانہ راہوں کو اختیار کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے حضور یہ کہتے ہوئے جھکے رہیں کہ اے خدا جو کام تو نے دیا ہے اس کی اہمیت کو سمجھیں اور اپنی سبب سے کوشش کریں۔ اس سے زیادہ اہم ہے یہ سمجھنا کہ اللہ تعالیٰ نے ہر چیز اور نصرت کے بغیر یہ ہم سر نہیں ہو سکتی۔ اس لئے اپنے وعدے کے مطابق

ہماری مدد کو آ۔ اس لئے نہیں کہ ہم اپنے لئے کچھ چاہتے ہیں۔ بلکہ اس لئے کہ ہم تیرے عہد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اس غلبہ کو چاہتے ہیں جس کا تو نے وعدہ دیا کہ اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے گا۔ اللہ تعالیٰ نے اسلام پھیلے گا۔ خدا کرے کہ وہ دن جلد آجائے پاپ

**حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے ۱۳ صحابہ کے**

**حالات و سوانح جمع کیلئے کی ضرورت**

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ خاک کے دادا جان حضرت مولانا کرم المہدی صاحب رضی اللہ عنہم کی پابندی آف لاہور کا اصحاب تین سو تیرہ میں بمطابق فہرست مندرجہ صمیمہ انجام آفٹیم ۱۹۷۶ نمبر ہے مرحوم شیخ عبدالقادر صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اپنی کتاب ”لاہور۔ تاریخ احمدیت“ میں یہ ثابت کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام ”لاہور میں ہمارے پاک نمبر وجود میں ان کو اطلاع دی جائے.....“ کے مصداق ہمارے دادا جان رضی اللہ عنہ بھی تھے۔

خاک کے محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کو ایک عزیز لکھا جس کے جواب میں آنحضرت نے محبت بھرے نوازش نامہ محررہ ۱۱ اپریل ۱۹۷۶ء میں تحریر فرمایا کہ:-

”آپ کے دادا جان کا ۱۳ صحابہ میں ہونا جن کا انتخاب اور ذکر خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ایک تاریخی اور سنہری اور قابل رشک چیز ہے۔ جو آپ کے خاندان کے لئے ہمیشہ فخر اور برکت کا موجب بنا جائے۔ ساتھ اس کے ذمہ داریاں بھی آتی ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ ادا کرنے کی توفیق دیتا چلا جائے۔“

محترم صاحبزادہ صاحب کی تحریر پڑھ کر خیال آیا کہ تمام ایسے صحابہ کرام کے حالات بعد از جلد مرتب ہو جائے چاہئیں۔ سیدنا حضرت مہدی موعود رضی اللہ عنہم نے بھی اپنے دور خلافت میں اس اہم جماعتی ذمہ داری کی طرف احباب کو متعدد بار توجہ دلائی تھی۔ اور باعث مسرت ہے کہ ایک خاصی تعداد میں ان بزرگ صحابہ کے حالات مرتب ہو چکے ہوئے ہیں۔ جن خاندانوں کو اللہ تعالیٰ نے اس سعادت سے سرفراز فرمایا ہے یا جن احباب کے واقف کاروں میں سے ایسے بزرگان ہوں اور ان کے حالات تاہل مرتب ہو کر شائع نہیں ہوئے۔ مرتب ہو جائیں اور پھر جتنی استفادہ کا بھی موجب ہوں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صمیمہ انجام آفٹیم ۱۹۷۶ء پر حدیث نبوی کے حوالہ سے اس امر کا تذکرہ کیا ہے کہ مہدی موعود کے پاس ایک چھپی ہوئی کتاب ہوگی جس میں اس کے تین سو تیرہ اصحاب کا نام درج ہوگا۔ حضور نے اس حدیث سے اپنی مراقبت ثابت کی ہے۔

پس جو دوست صحابہ کے حالات جمع کرتے اور ان کی اشاعت کا اہتمام کرتے ہیں وہ بھی اس عداقت کو تقویت پہنچانے کا سبب بنتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو اس کی توفیق دے۔ آمین

خاک کے مبارک عزیز احمد۔ ازادشاہ کینیڈا

**رسالہ المبشر کے بارہ میں ضروری اعلان**

مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم مدرس اور سہ احمدیہ کی طرف سے ایک رسالہ ”المبشر“ کے قادیان سے اجراء کے اعلانات اخبار بدری گزشتہ اشاعتوں میں ہوتے رہے ہیں نظارت سے ایسے طور پر نہیں اجازت دینی تھی۔ انہوں نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیغام کے لئے درخواست کرتے ہوئے رسالہ کے اجراء میں درپیش مشکلات کے ازالہ کے لئے بھی دعا کی درخواست کی تھی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تفصیلات دریافت فرماتے کے بعد ارشاد فرمایا ہے۔ کہ ”اس رسالہ کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔“ لہذا احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق رسالہ ”المبشر“ جاری نہیں کریں گے۔ جن دوستوں نے رسالہ کی خریداری کے لئے جذبہ حاجت بھجوایا ہے۔ انہیں رقم واپس بھجوادیئے کی موصوف کو روایت کر دی گئی ہے۔

**ناظر و عین و بین قادیان**



# خدا تعالیٰ

## اُس کی معرفت کے ذرائع

محمد رفیق خاں پوری

۱۰۰

### خدا تعالیٰ کی صفات خاصہ اور افعال جلیلہ پر غور و فکر

خدا کی معرفت کا تیسرا ذریعہ جو مجھے خود ہے شمار ذرائع معرفت پر مشتمل ہے۔ وہ ہے خدا کی صفات خاصہ اور افعال جلیلہ پر غور و فکر کر کے اُس کی معرفت حاصل کرنا۔

منجملہ ایسی صفات خاصہ کے خدا تعالیٰ کا خالق الاشیاء ہونا ہے۔ یعنی خدا کی صفت خلق ایسی ہے جس میں سبھی خدا کے مقابل پر کوئی بھی مصنوعی خدا نہیں بنا سکتا۔ جس نے پیدا کیا وہی جانے۔ دوسرا کیوں کہ پہلے پھر اسلامی نقطہ نظر سے خدا بنا خالق الاشیاء ہی نہیں بلکہ امر مطلق بھی ہے۔ یعنی ہر چیز کے پیدا کرنے کے نقطہ آغاز سے اُس کو کسی بلا دستی اور تصرف تام حاصل ہے کہ ہر چیز کے لئے جس رنگ میں اُس کی حکمت کا طرہ سے قدر قائم کر رکھی ہے، ہرگز ممکن نہیں کہ کوئی چیز بھی اُس کی مدد سے نکل سکے۔ چنانچہ قرآن کریم خدا کی اسی قدرتِ عظیمہ کے ذکر میں کہتا ہے

تبارک الذی نزل الفرقان علی عبدہ لیکون للعالملین نذیراً وہ الذی لہ الملائکۃ السموات والارض وطم یخفی ولداً ولم یکن لہ شریک فی الملکۃ وخلق کل شیء فقد وہ تقدیراً

ان آیات کہ یہ کے آخری الفاظ خلق کل شیء فقط را تقدیراً ہیں اسی عظیم الشان نکتہ معرفت کا بیان ہے۔ کہ خدا صرف خالقِ اشیاء ہی نہیں بلکہ اُس کی حکیمانہ قدرت نے ہر چیز کو ایسی حدود میں بانڈھ رکھا ہے کہ کسی کی مجال نہیں کہ ان حدود کو پار کر سکے۔ مثال کے طور پر چمچ کو لے لیں۔ اس کی ایک مقررہ جسامت ہے۔ کسی چمچ کے لئے ہرگز ممکن نہیں کہ وہ اپنی جسامت کو اس قدر بڑھا لے یا کسی کیمیاوی طریق سے اس کی جسامت کو اس طور پر بڑھ دیا جائے کہ مثلاً وہ ہفتی کی جسامت کے برابر آجائے یا ایک انش کی جسامت کے برابر ہو جائے۔

اسی قدرتِ عظیمہ کی ہر شے پر بالادستی

اور قدرتِ کاملہ کا ناقابلِ انکار ہونا۔ خدا ہے اور اُس کی قادرانہ شان پہنچی جا سکتی ہے جاؤ اور دنیا کی ایک ایک چیز کا جائزہ لے لو۔ کوئی ماسٹر کٹر کوئی سائنس دان بھی قدرتِ حق کی اس حد بندی کو توڑ نہیں سکتا۔ اس لئے خدا کی معرفت اور اُس کا بیان حاصل کرنے کے لئے اس سے بڑھ کر اور کوئی ذرائع ذریعہ اور کونسا ہوگا۔

اسی کے ساتھ ایک اور پُر لطف بات بھی سمیٹنے چاہیے، قرآن کریم میں سورت طے میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کی فرعون سے بحث کا ذکر ہوا ہے۔ باتوں باتوں میں فرعون نے موسیٰ علیہ السلام سے دریافت کیا جنوں رنگہا بیوسعی۔ اے موسیٰ تم دونوں بھائیوں کا پیشی کردہ رب کون ہے۔ تو موسیٰ علیہ السلام نے اسے پُر لطف اور جانج جواب دیا تھا قرآنی الفاظ میں یہ تھا کہ

قال ربنا الذی اعطی کل شیء خلقہ ثم ھدنی (آیت طے)

خدا ہمارا رب ہے جس نے ہر چیز کو مناسب حال قوی دے اور پھر ان قوی سے کام لینے کا سلیقہ بھی سکھایا۔

یہاں تو یہ بڑا ہی مختصر جواب ہے لیکن خدا کی معرفت تک پہنچنے کا بہت بڑا ذریعہ ہے جو غور و فکر کرنے والوں کے لئے جان کر دیا گیا ہے۔ اور وہ یہ کہ خدا تعالیٰ نے اپنی مخلوقِ اشیاء میں جہاں بے شمار قوتیں ودیعت کی ہیں، جو اُس کی خلقت کے مناسب حال تھیں تو دوسرے ذریعہ پر ان قوتوں سے کام لینے کا سلیقہ بھی اُن کی معرفت میں رکھ دیا۔

اس بات کو ذہن میں رکھتے ہوئے اب ایک چھوٹے سے پرندے کے سینے کو لیں۔ کس طرح پیدائشی طور پر وہ گھاس کو چیر چیر کر خاص طریق سے اپنا گھوسلہ تیار کرتا ہے۔ دیکھئے ہر پرندے کو جسے دلا سنے کا بچہ فطری طور پر اس عملیت اور قوت کو لے کر پیدا ہوتا ہے۔ اور ہر پرندے کو اپنے باپ دادا کی طرح ہی اپنا گھوسلہ بنا لینا ہے۔ اسی طرح سے اسے ہر عام میں درزن چیرا چیرا کرتے ہیں۔

## خدا تعالیٰ کے صفات

اَلْخَالِقِ الْارْتِاقِ کے ساتھ اسے اسے خدا ربنا کی شئی بھی ہے

ان شاء اللہ

ان شاء اللہ

ان شاء اللہ

کی ذات صرف خالق الاشیاء ہی نہیں کہ اسے ایسا صنّاع اور کارگر سمجھ لیا جائے کہ کسی چیز کو بنا دینے کے بعد اُس سے کوئی سروکار ہی نہیں۔ بلکہ قرآن کریم تو خدا کو ربّ کلّ شیء و انعام آیت ۱۰۱) ہر چیز کا رب بھی قرار دیتا ہے۔

ربّ کے معنی میں انشاء الشئی حالاً

فحالاً الی حدّ التمام (مفردات) کسی چیز کو پیدا کرنے کے تدریجی طور پر کمال تک پہنچانا۔ خدا کی ربوبیت کہلاتا ہے۔ گویا جو چیز خدا کی قدرت نے پیدا کر دی تو رب ہونے کی صورت میں ہر آن اُس کی ربوبیت فرماتا ہے۔ اور اُس کو ادنیٰ حالت سے ترقی دے کر اعلیٰ حالت تک پہنچاتا ہے۔ پھر اُس کی ربوبیت کا یہ سلسلہ تمام موجوداتِ عالم پر جاری ہے۔ خواہ جاندار میں یا غیر جاندار انسان میں یا حیواناتِ سب کے ساتھ برابر چلتا جا رہا ہے۔ نہ صرف زمینِ اشیاء کے ساتھ بلکہ اُس کی ربوبیت کا سلسلہ آسمانوں تک میں بھی جاری ہے۔ پس خدا تعالیٰ کی شانِ ربوبیت جو ہر چیز میں نہایت درجہ نمایاں طور پر نظر آتی ہے، اُس کی معرفت کا نہایت ہی ذریعہ ہے۔

اَللّٰہُ خَلَقَ الرِّزْقَ لَہٗ فَاذْبَحْ لَہٗ اذْبَحْ لَہٗ اذْبَحْ لَہٗ

خدا تعالیٰ نے اُس کا رزق ہونا بھی ہے۔ یعنی خدا کی رزاقیت بھی اُس کی معرفت کا زبردست ذریعہ ہے اسی صفتِ خاصہ کے ذریعہ خدا کا تعارف کرتے ہوئے قرآن کریم بخدی کے ساتھ کہتا ہے۔

اِنَّ اللّٰہَ ھُوَ الرِّزْقُ ذُو النِّقْمَةِ الطَّیِّبِ (الذاریات آیت ۲۰)

اللہ ہی سبب کا روزی رسا ہے اور بڑی زبردست قدرتوں کا مالک ہے۔

اسی طرح فرمایا۔

و ما ھو الذی فی الارض الا علی اللہ رزقھا و بحسب عسقرھا و صمۃ تموت و عدوا کلّ فی کتب مبین (حدود آیت ۱۰)

زمین میں ایسا کوئی بھی جاندار نہیں جس کا رزق اللہ کے ذمہ نہ ہو۔ وہ اُس کی عاری رہائش کی جگہ اور اُس کی مستقل رہائش کی جگہ کو جانتا ہے۔ یہ سب کچھ اُس کے واضح علم میں ہے۔

اس آیت کریمہ میں نہ صرف یہ بات واضح کی گئی ہے کہ خدا تعالیٰ ہی سب جانداروں کی روزی کے سامان کرتا ہے اور اُن کی جملہ فطری ضروریات کا متکفل ہے بلکہ آیت کے دوسرے حصہ میں اُس کی وجہ بھی بتا دی کہ وہ ہر جاندار کی عارضی اور مستقل رہائش گاہ سے بھی بخوبی واقف و آگاہ ہے۔ اس لئے کہ حقیقی روزی رسا وہی ہو سکتا ہے جو حاجت مندی رہائش کی تفصیلات کا بھی علم رکھتا ہو جس قسم کا کوئی جاندار ہے، جس نوع کی زندگی وہ گزار رہا ہے، جس ماحول اور مقام میں اس کی زندگی گزار رہی ہے، اُس کے مناسب محل غذا کا فراہم کرنا جو اُس کی زندگی کے بقا کا موجب ہے۔ ان سب تفصیلات کا خدا تعالیٰ کو علم ہے اُس لئے وہی سب کا روزی رسا بھی ہے۔

اب غور کیجئے، ساری دنیا میں کتنے جاندار ہیں، کون ان کی گنتی کر سکتا اور کون ان کے مزاجوں کی شناخت کر سکتا ہے؟ ان سب باتوں کو سوچتے سوچتے، اُس کی تفصیلات پر نظر کرتے کرتے انسانی عقل تنگ رہ جاتی ہے اور عجیب اثر یہ کہ جب سے یہ دنیا ہی اور جب تک رہے گی سب جاندار اپنا من بھانا کھا جا برابر کھاتے جا رہے ہیں کسی کو رزق کی کمی نہیں آتی۔ پھر ہر جاندار تک اُس کا رزق پہنچانے کے انداز بھی نرا ہے میں۔ ایک آدمی اپنی غذا کے لئے بگاڑ بچ کرنا ہے اُس کا گوشت پکا کر کھانا ہے۔ اُس میں سے بڑی اچھی طرح چوس کر پھینک دینا ہے کچھ دیر بعد دیکھو گے کہ اُس بڑی کو کھنی کھنی بے شمار چوٹیوں چھٹائی میں وہ بھی اس میں سے اپنا حصہ وصول کر کے چھوڑ جاتی ہے تب بڑیاں بوسیدہ ہو کر زمین کے لئے کھاد کی صورت میں خوراک بن جاتی ہیں۔ اسی طرح کئی جانور اپنی طبعی عادت سے جاتے ہیں تب بڑے بڑے گدھ، جیلوں، کتے اور کوسے اُس کا گوشت فوج فوج کھینچ سا کر دیتے ہیں۔ پھر کیروں مکوڑوں کی باری آتی ہے۔ جب وہ بھی اپنا حصہ لے چکے ہیں تو کسی بویاری کا کارندہ آتا ہے اور کھینچ کر لے جاتا ہے۔ انہیں بڑیوں سے نہیں نکالتے ہیں۔ دیگر کسی قسم کی کارآمد چیز میں جاتے ہیں۔ مختلف قسم کے کیمیاوی کاموں میں لگاتار کے بعد وہی بڑیاں آخر زمین کی خوراک بن جاتی ہیں۔











اسلام سے برگشتہ ہے۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں۔ کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں۔ کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ اور اسی پر مریں۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے۔ ان سب پر ایمان لائیں اور صوم اور صلوٰۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خلتا تعالیٰ اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فرائض سمجھ کر اور تمام منہیات کو منہیات سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کار بند ہوں۔ غرض وہ تمام امور جن پر سلف صالح و متعلق اور عملی طور پر اجتماع تھا۔ اور وہ امور جو اہل سنت کی اجتماعی رائے سے اسلام کہلاتے ہیں۔ ان سب کا ماننا فرض ہے۔ اور ہم آسمان اور زمین کو اس بات پر گواہ کرتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔

ایام الصلح ۸۶-۸۷

نیز فرمایا:-

دو عالم معلم پرنازل ہوا۔ جماعت احمدیہ اسے ہی کلام اللہ اور کتاب الہی مانتی ہے۔ نہ کہ حضرت مرزا صاحب بانی سلسلہ احمدیہ کے کسی کلام یا آپ پرنازل ہونے والی وحی و الہام کو۔ اور یہ ایسی حقیقت ہے۔ جس کو ہر امدی مجاہد جو ان بوڑھا اور مرد و عورت جانتا ہے۔

**صوبہ اٹلیہ کا تبلیغی دورہ اور**

نام نہاد امارت شرعیہ اٹلیہ کا ایک اشتہار گذشتہ ماہ اپریل میں صوبہ اٹلیہ کی نامتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ تھا۔ بعض اہم جماعتوں کے سالانہ جلسے تھے۔ صوبہ اٹلیہ میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے عہد مبارک میں ہی جماعت کی بنیاد رکھی گئی۔ جیسے سوگندہ اور اسی صوبہ میں بفضلہ تعالیٰ بعض گاؤں پورے کے پورے امدی ہیں۔ جیسے کیرنگ، کورڈاپی اور پیکال جماعت کی یہ غیر معمولی ترقی فالغین جماعت کو ایک آنکھ نہیں بھائی۔ ہذا وہ مناظر اور مبارک میں ناکام و نامراد ہونے اور دلائل برہین کے میدان میں شکست ناش کھانے کے بعد آئے دن جماعت کے خلاف کذب بیانی و افتراء پر دازی سے کام لینے اور لوگوں میں وسوسہ انگیزی اور فتنہ پروری کو کوئی نہ کوئی پروگرام بناتے رہتے ہیں۔ چونکہ اسل کیرنگ۔ سوگندہ بعد رک اور سورو میں سالانہ اجلاسات تھے۔ اس لئے اس موقع پر نام نہاد امارت شرعیہ اٹلیہ سوگندہ و جس کی سربراہی مولوی محمد اسماعیل صاحب سوگندہ ہی کرتے ہیں کی طرف سے ایک اشتہار شائع ہوا جو کذب و افتراء کا ایک پلندہ ہے۔ ہمیں یہ اشتہار کیرنگ میں ایک غیر امدی دوست نے دیا۔ تاکہ ان سوالات کے جوابات جلد میں دئے جائیں۔ چنانچہ جوابات دئے گئے جو ٹیپ ویکارڈ کئے گئے۔ میں اس مضمون کی ابتداء میں جماعت احمدیہ کے عقائد۔ جماعت احمدیہ میں داخلہ کی شرائط۔ نام بیعت اور ہے۔ فقہ طہر پر جماعت کی تعلیمات کا ذکر کیا ہوں۔ جس سے صاف ظاہر و باہر ہے۔ کہ احمدیت حقیقی اسلام کا ہی دوسرا نام ہے۔ اور جماعت احمدیہ صدق دل سے کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پر ایمان رکھتی ہے۔ اور اسی قرآن مجید کو مانتی ہے۔ جو بسم اللہ کی بار سے شروع ہو کر والتاس کے سین پر ختم ہوتا ہے۔ اور جو آج سے چودہ سو سال قبل حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پرنازل ہوا۔ اسی قرآن مجید کی دن رات تلاوت کرتے ہیں اور یہ قرآن ہر امدی گھرانے میں موجود ہے۔ ان واضح حقائق کی موجودگی میں امارت شرعیہ اٹلیہ کے نہ اٹھ شدہ اشتہار کے دو انسانی سوالات پڑھیں اور دیکھئے۔ امارت شرعیہ کی آڑ میں کس قدر کذب و افتراء سے کام لیا گیا ہے۔ اور کس

تقد شرمناک انکشاف خود ساختہ امارت شرعیہ پر ہوا ہے۔ یہ نہیں کہ ان علماء کو جماعت احمدیہ کے خلاف جھوٹ گھڑنے اور جھوٹ بولنے میں کیا لذت محسوس ہوتی ہے۔ غرا لغائے ان کی حالت زار پر رحم فرمائے۔ آمین امارت شرعیہ کا یہ اشتہار میرے پاس محفوظ ہے۔ اشتہار کے دونوں سوالات درج ذیل ہیں:-

سوال ① "تمام دنیا نے عرب و عجم کے مسلمانوں کا کلمہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے اور اس محمد رسول سے مراد آمنہ کے لال مکی مدنی سرکار محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ہے۔ مگر قادیانی اُمت مرزا غلام احمد پنجابی قادیانی کو عین محمد رسول اللہ مانتی ہے۔ اور اب قادیانیوں کے نزدیک محمد رسول اللہ سے مراد مرزا غلام احمد قادیانی گوردی پوری ہیں۔ اگر یہ قادیانی۔ غلام احمد قادیانی جو جیراغ بی بی کے بیٹے ہیں۔ ان کو عین محمد رسول اللہ نہیں مانتے تو ہمارے دعویٰ کو غلط ثابت کر کے ایک ہزار روپیہ انعام لیں۔"

سوال ② "تمام دنیا کے مسلمان ص قرآن مجید کو کتاب اللہ اور کلام اللہ مانتے ہیں۔ مگر قادیانی اُمت مرزا غلام احمد قادیانی کی وحی کو کلام اللہ۔ کتاب اللہ اور کلام مجید مانتی ہے۔ اگر ہمارے دعویٰ کو کوئی قادیانی مولوی غلط ثابت کر دے ہم ایک ہزار روپیہ انعام دیں گے۔"

**نام نہاد امارت شرعیہ اور توفیٰ خدا**

سچیدہ مزاج تار میں کرام نام نہاد اور خود ساختہ امارت شرعیہ سوگندہ نے جو انعامی اشتہار پیراز کذب و افتراء دیا ہے وہ ایک غیر شرعی حرکت ہے۔ اس کا جواب ایک امدی عالم ہی کیا ایک معمولی امدی ہی پورے یقین و توفیق کے ساتھ دے سکتا ہے اور دیتا ہے اور غیر امدی علماء کی طرف سے ایسی ہی افتراء پر دانیوں کو دیکھ کر ہی امدیوں کے ایمان اور تازہ ہونے میں۔ کہ واقعی حضرت مسیح موعود علیہ السلام ضرورت حقیقہ کے مطابق آئے کیونکہ علماء سوہ کی دینی ایمانی حالت اتنی بگڑ گئی ہے کہ وہ دن رات کذب و افتراء سے کام لے رہے ہیں۔ ہر امدی بفضلہ تعالیٰ جب کلمہ طیبہ پڑھتا ہے۔ تو اس میں محمد رسول اللہ سے اس کی مراد حضرت آمنہ کے لال مکی مدنی سرکار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہوتے ہیں۔ نہ کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی و لغوہ باللہ من ذالک اور اسی طرح ہر امدی قرآن مجید کو ہی اللہ تعالیٰ کا کلام اور کتاب اللہ سمجھتا ہے۔ نہ کہ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام پرنازل ہونے والی وحی و الہام کو۔ راہیاد باللہ پس ان حقائق کی موجودگی میں ہم امارت شرعیہ سوگندہ و لوگوں سے کہیں گے کہ وہ خوف خدا سے کام لیں۔ کذب و افتراء کو چھوڑ دیں عاقبت کی جواب دہی کو ہمیشہ ملحوظ رکھیں۔ امدی نہ کسی انعامی لالچ میں آتے ہیں اور نہ ہی آپ لوگوں کی وسوسہ انگیزی کی مذموم سعی سے متاثر و مرعوب ہیں۔ حق آفرین ہے۔ نفل جاء الحق و ذہق الباطل اذ الباطل کان ذھوقاً۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ جیانیوں کو حقائق کو چھینکے۔ سمجھنے اور ان پر ایمان لانے کی توفیق دے۔ کہ خدائے تعالیٰ کی رضا اسی میں ہے۔ آمین۔ و صاعلینا الا السبلع المبین

**اخبار قادیان**

• مورخہ ۱۵ جون ۱۹۷۷ء کو پورڈ کی طرف سے میٹرک کارینڈٹ نکلا جس میں ۱۱ امدی مرٹک شامل ہوئے۔ م کامیاب ہوئے م کامیاب ٹنٹ میں آئے اور ۳ کارینڈٹ لیٹ رہا۔ اور ۱۱ مرکیاں شامل ہوئیں جن میں سے ۱۱ کامیاب اکمپارٹمنٹ اور ۲ کارینڈٹ لیٹ رہا۔ مرکوں میں سے عزیز جمیل احمد ابن کرم مولوی محمد یوسف صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ ہائی فنڈ ڈویژن میں آئے۔ اور مرکیوں میں سے عزیزہ فردوس بیگم بنت کرم تشریشی فضل حق صاحب اپنے سکول میں اول پوزیشن میں رہیں۔ • مورخہ ۱۸ جون کو گوردانک دیویونیورسٹی امرتسر کی طرف سے پریونیورسٹی ریریب کارینڈٹ نکلا جس میں ۶ مرٹک شامل ہوئے جن میں سے ۴ کامیاب ہوئے۔ عزیز نصیر احمد ابن کرم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب (جو جالندہر میں زیر تعلیم تھے) ہائی فنڈ ڈویژن میں آئے۔ اور ۱۳ مرکیاں شامل ہوئیں۔ جن میں سے ۵ کامیاب ہوئیں ایک کامپارٹمنٹ میں آئی۔ عزیزہ نصرت سلطانہ بنت کرم جو پوری لیشیر احمد صاحب گھٹیا لیاں اپنے کالج میں اول پوزیشن میں رہیں۔ • مورخہ ۲۱ جون کو گوردانک دیویونیورسٹی کالی۔ اسے نائینٹھ کارینڈٹ نکلا جن میں سے عزیزہ نصرت صدیقہ بنت کرم محمد صادق صاحب (نگلی و عزیزہ سلیم بیگم بنت کرم) احمد من صاحب کامیاب ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ سب کے لئے یہ کامیابی بانشہ برکت بنائے آمین۔ • گذشتہ دنوں کرم مولوی محمد یوسف صاحب بھکشتو کو امرتسر سے واپس آئے ہوئے ہیں میں ایک حادثہ پیش آنے کے سبب مولوی یوسف آئیں۔ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔ • کرم گیبانی لیشیر احمد صاحب ناصر درویش پور

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کے تمام افراد حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی مانند کہ بالا تعلیمات کو دل و جان سے مانتے اور ان پر عمل پیرا ہیں۔ جماعت احمدیہ کا مذہب اسلام ہے۔ اور ان کی شریعت قرآن ہے اور ان کو کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پر صدق دل سے ایمان ہے اور یہی کلمہ ان کے لئے موجب نجات و نخلج ہے۔ اور اس کلمہ طیبہ میں محمد رسول اللہ سے مراد حضرت آمنہ کے لال مکی مدنی سرکار حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں نہ کوئی اور۔ اور اس طرح قرآن مجید جو چودہ سو سال قبل سرکار

یہ کتاب حال اعلیٰ کمپوزی جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ • حضرت فضل العالی و انصاف رب درویش کے پیشے



# وصیت

نوٹ :-۔۔۔ دصایا منگوری سے تیل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو آگاہ کرے۔  
(سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر ۱۲۱۹ء - میں رحیم النساء بیگم زوجہ مکرم محمد عبدالعزیز صاحب - قوم مسلمان - پیشہ خانہ داری - عمر تیسری سال - بیعت ۳۳ - ۸ - ساکن گوری دیوبند - ڈاکخانہ خاص - ضلع گم - ۸۰ پ - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹/۱۰/۱۳۲۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زر ہر مبلغ پانچ صد روپیہ میرے خاوند کے ذمہ واجب الادا ہیں۔ میرے پاس زیورات طلائی گنے کا ہار - اور کان کے پھول یہ دو ملکہ ۶ تولے سونا ہے۔ اور اس کی قیمت آج کل ۳۶۰۰ روپیہ ہے۔ اور پاؤں کے تڑسے ۱۰ تولہ چاندی قیمت ۳۰۰ روپیہ اس طرح جملہ ۴۹۰۰ روپیہ علاوہ اس کے ہر پانچ سو روپیہ کے بچے حصہ مبلغ پچاس روپیہ ہوتے ہیں اس وقت پچاس روپیہ اور برائے اعلان وصیت مبلغ ۱۰ روپیہ روانہ کر رہی ہوں۔ مندرجہ بالا زیورات کے بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بی۔ جو جائیداد پیدا کر رہی اس کی اطلاع مجلس کار پر دار ہشتی مقبرہ کو دیتی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ وفات کے بعد میرا جو متروکہ ثابت ہو اس کے بچے حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ رہتا تقبل ستا انت السمیع العلیہ۔

الاصلۃ - رحیم النساء بیگم - گواہ شہد - عبدالعزیز خاوند موصیہ - گواہ شہد - محمد عبدالنور سیکرٹری مال

وصیت نمبر ۱۲۲۰ء - میں اسے کے محمد عتیق ولد مکرم محمد القادر صاحب - قوم احمدی مسلمان - پیشہ تجارت - عمر ۵۳ سال - تاریخ بیعت ۱۰/۸/۱۳۱۸ء ساکن سکندر آباد - ڈاکخانہ سکندر آباد - ضلع حیدر آباد - آندھرا - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۰/۱۳۲۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میرا گزارہ کار و بار کے ذریعہ ہو رہا ہے۔ اس وقت کم و بیش میری آمدنی ماہوار ۲۰ روپیہ ہے۔ میں نازلیت اپنی اس ماہوار آمدنی کے بچے حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر آئندہ اور کوئی جائیداد میں پیدا کروں یا کوئی جائیداد مل جائے تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی اور اسکی اطلاع برابر مجلس کار پر دار کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر جو بھی ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ رہتا تقبل ستا انت السمیع العلیہ۔ المرقوم - محمد فاروق انسپکٹر بیت المال - العبد - اسے کے محمد عتیق - گواہ شہد - صالح محمد الدین صدر جماعت گواہ شہد - یوسف احمد الدین سیکرٹری مال

وصیت نمبر ۱۲۲۰ء - میں خضر محمود ولد مکرم ایس کے عبدالغنی صاحب - قوم احمدی مسلمان - پیشہ صاحب سازی - عمر ۳۵ سال - تاریخ بیعت ۱۳/۱۰/۱۳۱۸ء ساکن شیموگ - ڈاکخانہ شیموگ - ضلع شیموگ - صوبہ کرناٹک - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ - ۳ - ۱۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ البتہ ایک مکان مشترکہ ہم چار بھائیوں کا ہے۔ اس کی قیمت اندازاً ۲۵۰۰ روپیہ ہوگی۔ اس کے چوتھائی حصہ کا میں مالک ہوں جب اس کی تقسیم ہوگی اور بچے جو بھی حصہ میں آئیگا اس کے بچے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ سات ایکڑ زمین بھی (خسکی تری) ہم چار بھائیوں کی مشترکہ ہے۔ اسکی قیمت فی الوقت قریباً ۱۵۰۰۰ کی ہے۔ یہ بھی جب بھی تقسیم ہوگی۔ اور جو بھی میرے حصہ میں آئیگا اس کے بچے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتا رہوں گا۔ ان مذکورہ جائیدادوں سے کوئی آمدنی نہیں ہے۔ میری ماہوار اس وقت ۳۰ روپیہ آمد ہے۔ میں نازلیت اپنی ماہوار آمد کا بچے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبد - خضر محمود - گواہ شہد - فیض احمد بیگ شیموگ - گواہ شہد - محمد عمر مبلغ راجس، نزیل شیموگ -

وصیت نمبر ۱۲۲۰ء - میں بدر النساء زوجہ مکرم ایس آر محمد عثمان صاحب - قوم احمدی مسلمان - پیشہ خانہ داری - عمر ۲۴ سال - پیدا ہشتی احمدی - ساکن شیموگ - ڈاکخانہ شیموگ - ضلع شیموگ - صوبہ کرناٹک - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ - ۳ - ۱۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ البتہ منقولہ جائیداد زیورات کی شکل میں ہے۔ جو مندرجہ ذیل ہے۔ گلبر ایک عدد - ہار ۶ تولہ - چوڑیاں ۴ عدد - ٹنگے ۱۰ - مائل ۲ تولہ انگوٹھیاں ۲ عدد - لچھا ایک عدد یہ سب ملکر سٹے ۱۰ تولہ - ان سب کی قیمت اندازاً ۸۷۵ روپے بنتی ہے اس کے بچے حصہ کی میں وصیت کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی اور جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتی رہوں گی۔ اس کے علاوہ ۱۱/۱۰/۱۳۲۷ء میرا حق مہر بدم خاوند ہے۔ اس کے بچے حصہ کی میں وصیت کرتی ہوں۔ میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں ہے۔

الاصلۃ - بدر النساء - گواہ شہد - ایس آر محمد عثمان خاوند موصیہ - میں اپنی زوجہ کے حق مہر پر ۱۱/۱۰/۱۳۲۷ء کی ادائیگی کا ذمہ لیتا ہوں۔ گواہ شہد - محمد کریم اللہ نوجوان والد موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۲۲۰ء - میں حمیدہ خاتون زوجہ مکرم شیخ محمود صاحب - قوم شیخ - پیشہ خانہ داری - عمر ۲۵ سال - پیدا ہشتی احمدی - ساکن شیموگ - ضلع شیموگ - صوبہ کرناٹک - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ - ۳ - ۱۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ البتہ منقولہ جائیداد زیورات کی شکل میں ہیں جو مندرجہ ذیل ہیں - چار چوڑیاں - ایک ہار - ایک لچھا - دو بالیاں - ایک گلبر ہار - چار انگوٹھیاں - ان سب کی قیمت اندازاً ۹۷۰ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ میرا حق مہر ۱۰۰ روپیہ ہے جو میرے خاوند کے ذمہ ہے۔ یہ سب ملکر میری منقولہ جائیداد مبلغ ۱۰۷۰ روپیہ (دس ہزار دو سو روپیہ) کی بنتی ہے اس کے بچے حصہ کی میں وصیت کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتی رہوں گی۔ اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں ہے۔ میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر مہر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

الاصلۃ - حمیدہ خاتون - گواہ شہد - شیخ محمود احمد خاوند موصیہ میں اپنی زوجہ کے حق مہر پر ۱۰۰ روپیہ کی ادائیگی کا ذمہ لیتا ہوں۔ گواہ شہد - ایس بی عبدالصمد شیموگ۔

وصیت نمبر ۱۲۲۰ء - میں امدت الرقیق زوجہ مکرم بی بی شفیع الرحمن صاحب - قوم میر - پیشہ خانہ داری - عمر ۲۲ سال - پیدا ہشتی احمدی - ساکن شیموگ - ڈاکخانہ شیموگ - ضلع شیموگ - صوبہ کرناٹک - بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ - ۳ - ۱۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ البتہ منقولہ جائیداد زیورات کی شکل میں ہے۔ جو درج ذیل ہے۔ ایک گنے کا ہار - گنے کی چابٹیں - ایک لچھا - چوڑیاں ۴ عدد - بالیاں ۲ عدد - انگوٹھیاں ۲ عدد - پینٹی کا تارا دو عدد - کل زیورات کی قیمت ۹۸ روپے سوارا آٹھ سو روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ میرا حق مہر ۱۲۵ روپیہ میرے خاوند کے ذمہ ہے۔ ان منقولہ جائیداد کے بچے حصہ کی میں وصیت کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دار کو دیتی رہوں گی۔ اور اس کے بھی بچے حصہ کی وصیت کر دوں گی۔ اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں ہے۔ میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

الاصلۃ - امدت الرقیق - گواہ شہد - بی بی شفیع الرحمن خاوند موصیہ میں اپنی زوجہ کے مہر ۱۲۵ روپیہ کے بچے حصہ کی ادائیگی کا ذمہ لیتا ہوں۔ گواہ شہد - سید خلیل احمد۔

## درواست ہائے دعا

۱۔ مکرم نور الدین صاحب مبارکی میر تقی میری کی رحمت کاملہ تمام اہل و عیال اور اپنی دینی و دنیاوی ترقیات، جملہ نعم کی مشکلات کے ازالہ - رضا و اپنی کے حصول کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ۲۔ مکرم ریاض احمد صاحب میر تقی میری کی رحمت کاملہ تمام اہل و عیال اور اپنی دینی و دنیاوی ترقیات، جملہ نعم کی مشکلات کے ازالہ - رضا و اپنی کے حصول کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ۳۔ مکرم محمد عبداللہ خاں صاحب سہارنپور (یو پی) اہل و عیال اور اپنی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے ہر قسم کے استغاثے و خیرات و برکتوں اور سلسلہ کی قبول خدمت کی توفیق پانے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ۴۔ مکرم ضمیر الاسلام صاحب اہل و عیال کے ذرا اہمیت سے منور ہونے اور اپنی دینی و دنیاوی ترقیات، مشکلات کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکہ سار - حمایت اللہ قادیان۔



مشغولات

# یسوع مسیح کی موت سولی پر چھیننے سے نہیں ہوئی

یوروشلم میں بنائی گئی نئی فلم کے متعلق عیسائی مورخوں میں اختلافات  
اس فلم سے عیسائیوں میں غم و غصہ ماحکی لہر ا

یوروشلم - ۱۹ مئی - یہاں حال ہی میں ایک تیار کی گئی ہے جس میں یسوع مسیح کو سیاسی لیڈر کے طور پر پیش کیا گیا ہے اور دکھایا گیا ہے کہ وہ سولی پر نہیں مرنے بلکہ یسوع مسیح نے خود ہی اپنی نقلی موت کا مظاہرہ کیا۔ اور بعد میں زندہ ہو گیا۔ اس فلم سے عیسائیوں میں سخت احتجاج پایا جاتا ہے۔ یہ فلم جو 70 سالہ انگریز مصنف ہگ جے سکان فیلڈ کی کتاب کے آدھار پر یوروشلم اور بوندہ اسرائیل کے ان شہروں میں فلمائی گئی ہے۔ جہاں یہ تمام واقعات ظہور پذیر ہوئے ہیں۔ متعدد مورخوں اور عیسائی لیڈروں نے فلم کے مرکزی ہیرو پر اعتراض کیا ہے۔ اور وہ یہ یسوع مسیح جو دنیا بھر کے عیسائیوں کا لیڈر ہے اور جس نے جوڈیا پر رومنوں کے قبضہ کے خلاف بغاوت کی قیادت کی ہے نے خفیہ طور پر اپنی نقلی موت کا انتظام کیا اور اس سے پہلے خود ہی اپنی گرفتاری کا ڈرامہ رچا۔ یہ کتاب جو دس سال پہلے چھپی تھی۔ اور دھڑا دھڑا فروخت ہو رہی ہے۔ اس میں پرانی انجیل کے خیال کو رد کر کے نئے نظریہ کو اپنا گیا۔ اس کتاب کے مطابق کچھ لوگ یسوع مسیح کو مردہ جان کر قبرستان میں لے گئے۔ اور اسے قبر میں دفن کر دیا۔ اس کے بعد جب 30 دیہاتی وہاں آئے تو یسوع زندہ ہو کر قبر میں اٹھ بیٹھا۔ اور اس کے کافی عرصہ بعد ایک سپاہی کے نیزہ سے مرا۔ اسرائیل کے عیسائی مورخوں کا اس کتاب کے بارے میں زبردست اختلاف رائے پایا جاتا ہے۔ جو کہ سالہا سال کی تحقیق کے بعد لکھی گئی ہے۔  
(روزانہ ہند کھار جالندھر ۲۰ مئی ۱۹۷۶ء ص ۱)

## ولادت

مورخ ۲۶ جون ۱۹۷۶ء کو میرے بیٹے محمد عبدالرشید کے ہاں ایک بیٹی تولد ہوئی ہے۔ نومولودہ کا نام عطیہ بشارتی دشتیہ تجویز ہوا ہے۔ الحمد للہ ماں بیٹی بخیریت ہیں۔ نومولودہ حضرت چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ ضلع ملتان و جنگ شہر کی پوتی اور محکم چوہدری نور محمد خان صاحب اسٹیشن ماسٹر ساہیوال کی نواسی ہے۔ میں سب درویشان کرام اور دیگر اجاب جماعت سے درخواست کرتی ہوں کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو نیک - صالحہ اور دین کی حامدہ اور قرۃ العین بنائے آمین۔  
خاکسترا: بیگم چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم۔ لندن۔

کیونکہ نصابی علم ان مقاصد کے لئے جو ان کے مد نظر ہیں کافی نہیں ہوتا۔ دوسرے اس خوشگن پہلو کا ذکر فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سلسلہ عالیہ احمدیہ کو دن بدن ترقی دیتا چلا جا رہا ہے۔ اور اب مدرسہ احمدیہ کے فارغ التحصیل نوجوانوں کے لئے یہ بہولت میسر ہے کہ ادھر وہ فارغ ہوتے ہیں ادھر انہیں ملازمت میں لے لیا جاتا ہے اس لحاظ سے ان طلباء کے مستقبل ہر طرح روشن ہیں۔ آخر میں آپ نے محترم صاحبزادہ صاحب اور محترم ناظر صاحب تعلیم کا شکریہ ادا کیا۔ بعدہ محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماع دعا کر والی اور مغرب کے وقت یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان نوجوانوں کو کامیابی عطا فرمائے اور عملی میدان میں بھی کامیاب و کامران کرے۔ آمین

(جاوید اقبال اختر)

# مدرسہ احمدیہ کی فائیل کلاس کو الوداعی پارٹی

## محرم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ کا خطاب

مورخہ ۱۳ جون ۱۹۷۶ء کو اس سال مدرسہ احمدیہ سے فارغ التحصیل ہونے والے طلباء کے اعزاز میں طلباء مدرسہ احمدیہ نے الوداعی پارٹی دی۔ شدید بارش کی وجہ سے محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل تشریف نہ لاسکے البتہ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بنفس نفیس شرکت فرما کر طلباء کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ یہ تقریب بعد نماز عصر ۴ بجے کے قریب مہمان خانہ میں منعقد ہوئی۔ سب سے پہلے محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کے ساتھ تمام اساتذہ و طلباء مدرسہ احمدیہ نے جاسے نوش کی۔ اس کے بعد تلاوت و نظم کے بعد درجہ ثانیہ کے خائب سلم سید صباح الدین نے ایڈریس پیش کیا اور درجہ ثالثہ کے طالب سلم عزیز مظفر احمد ظفر نے اس کا جواب دیا۔ اس کے بعد محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز قائم مقام ناظر تعلیم نے طلباء کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ مدرسہ احمدیہ کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رکھی تھی تاکہ اس کے فارغ التحصیل علماء اچھے رنگ میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر سکیں۔ چنانچہ بفضلہ تعالیٰ یہ مقصد پورا ہو رہا ہے۔ اور ہماری جماعت روز بروز ترقی کرتی جا رہی ہے اور وہ بیچ جو حضرت مہدی علیہ السلام کے ہاتھوں بویا گیا اب خدا کے فضل سے ایک نیا درخت بن چکا ہے۔ جس کی شاخیں ساری دنیا میں پھیل چکی ہیں۔ !!

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے خطاب فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا بنیادی مقصد غلبہ اسلام کی ہم ہے جو کہ شروع ہو چکی ہے۔ آپ کی جماعت میں شامل لوگوں کا فرض ہے کہ اس ہم کو کامیاب بنانے کے لئے پوری کوشش کریں اور تبلیغ اسلام کی خاطر مبلغ تیار کرنے کیلئے ہی حضور علیہ السلام نے مدرسہ احمدیہ کی بنیاد رکھی تھی۔ اس لئے ہم سب کا فرض ہے کہ اس ہم کو کامیاب کرنے کے لئے ہر ممکن سعی کریں۔ طلباء کو نصیحت کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ طالب علم تحصیل علم کے لئے اداروں میں اساتذہ کے پاس جاتا ہے۔ وہاں اس کے لئے ایک نمایاں چیز جس سے اس کا کردار بنتا ہے، اساتذہ کی عزت ہے۔ کیونکہ عزت و احترام کے نتیجے میں ایک محبت کا تعلق قائم ہوتا ہے۔ جو تحصیل علم کے لئے مدد و معاون بنتا ہے۔ جو طالب علم اپنے اساتذہ سے سچے تعلق رکھتا ہے وہ دوسروں کی نسبت علم میں بچتے ہوتا ہے۔ پس جو طالب علم اس وقت زیر تعلیم میں وہ خاص طور پر اس بات کو خصوصاً موجودہ ماحول میں جیکر اساتذہ کی عزت و احترام کا خیال نہیں رکھتا جاتا اس کا خیال رکھیں۔ ہمارے سامنے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم، آپ کے صحابہ رضوان اللہ علیہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام، آپ کے صحابہ اور خلفاء کے نمونے ہیں کہ کس کوشش کے ساتھ انہوں نے دین اسلام کو غالب کرنے کے لئے کوششیں کیں ان کو ہمیشہ سامنے رکھیں۔ مدرسہ احمدیہ میں یہاں اگر تعلیم سیکھنے کا مقصد یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد پورا ہو۔ ہمارے اندر رفاہیت کا جذبہ ہو۔ اپنا آرام اور دیگر اغراض پیچھے رہیں اور سلسلہ کی اغراض مقدم رہیں۔ ہندوستان میں خصوصاً زیادہ کوشش کی ضرورت ہے۔ لہذا میں اپنے نوجوانوں سے کہوں گا کہ انتھک کوشش کریں اور اپنا عملی نمونہ دکھائیں اور جہاں بھی جائیں شبانہ روز محنت اور دعاؤں کے ساتھ مضبوط جماعتیں قائم کرنے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنے فضلوں سے نوازے اور سلسلہ کے بہترین خدام بنائے۔ آمین۔

آخر میں محترم مولوی محمد حفیظ صاحب بنگالہ پوری ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے طلباء کو دو امور کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔ ایک تو یہ کہ طلباء مدرسہ سے فارغ التحصیل ہونے کے بعد مطالعہ کو اپنی عادت بنالیں تاکہ

# ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انٹرویو ٹیکنیکس کی خدمات حاصل فرمائیے

**AUTOWINGS,**

32 SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE No. 76360.

اینگوس

# سینکوں اور گھاس تیار کردہ ڈیڑھ اور بڑے مصنوعات

- 1۔ سینک اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دل آویز شکلیں۔
- 2۔ گھاس سے تیار کردہ منارۃ المسیح، مسجد اقصیٰ مختلف مناظر۔ دنیا بھر کی مساجد احمدیہ امیرشن ہادیمنر کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں۔
- 3۔ عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

خط و کتابت کا پتہ :-  
THE KERALA HORNS  
EMPORIUM,  
TC. 38/1582, MANACAUD,  
TRIVANDRUM (KERALA)  
PIN. 695009.

PHONE No. 2351.  
P.B. No. 128.  
CABLE :-  
"CRESCENT"



# خدا ام احمدیہ صوبہ ممبیر کا دوسرا سالانہ اجتماع

پتاریخ ۳۱ جولائی ویکم اگست بمقام آسنور!

محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ کی ہنگامی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء العزیز خدا ام احمدیہ صوبہ ممبیر کا دوسرا سالانہ اجتماع مورخہ ۳۱ جولائی اور یکم اگست یعنی بروز ہفتہ و اتوار آسنور (کو لگام) میں منعقد ہوگا۔ اس اجتماع میں تمام جماعتوں کے خدام کا شرکت کرنا ضروری ہوگا۔ قائدین جنابس کی چاہیے کہ وہ آج سے ہی اس اجتماع کی کامیابی کے لئے کوششوں کے ساتھ ساتھ دعاؤں پر بھی زور دیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے ہمیں اسلام و احمدیت کا حقیقی خادم بننے کی توفیق دے۔ خاکسار، غلام نبی نیساز جنرل سیکرٹری صوبائی۔

# جلسہ سالانہ قادریان

مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج دومبر ۱۳۵۵ھ کو منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادریان انشاء اللہ مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج دومبر ۱۳۵۵ھ کو منعقد ہوگا۔ اجاب اس روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری فرمائیں۔ جو اجاب جلسہ سالانہ روحانی اجتماع کی شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں ان کے لئے دونوں روحانی اجتماعات میں شامل ہونے کا بہترین موقع ہے۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ اجاب کو جلسہ سالانہ میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادریان

# ضروری اعلان

چوہدری مبارک علی صاحب کو ان کے خلاف بعض شکایات اور شدید کمزوریوں کی بنا پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے دی گئی سزاؤں کا اجراء مبینہا کی اشاعت سے اجاب جماعت کو علم ہو چکا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کی مداخلت کی سزا کو ختم کر دیا گیا تھا۔ لیکن باقی جملہ سزائیں قائم رکھی گئی تھیں۔

اب پھر ان کے خلاف مختلف شکایات مرکز میں موصول ہوئے پر جب ان کا معاملہ دوبارہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کیا گیا تو حضور انور نے فرمایا کہ "مداخلت کی سزا بحال کی جاتی ہے" لہذا اجاب جماعت احمدیہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس ارشاد کی تعمیل کرتے ہوئے چوہدری مبارک علی صاحب اور ان کے اہل و عیال کے کسی قسم کا تعلق اور بول چال نہیں رکھیں گے۔

جملہ امراء و صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ اعلان بذات سے اپنی اپنی باغات کے جملہ افراد کو مطلع فرمائیں۔ اور اس کا نگرانی رکھیں کہ اس ارشاد کی خلاف ورزی نہ ہو۔ خلاف ورزی کی صورت میں نظارت امراء کو فوراً مطلع فرمائیں۔

ناظر امور عامہ قادریان

# فہم اصل آمد

دفتر ہذا کی طرف سے موصی صاحبان کی خدمت میں فہم اصل آمد ہر موصی کو انفرادی طور پر بھیجے گئے جارہے ہیں۔ براہ مہربانی یہ فارم جلد از جلد پر کر کے موصی حضرات دفتر کو واپس ارسال فرمائیں۔ بعض موصیان کی طرف سے گذشتہ سالوں میں یہ فارم واپس نہیں آئے۔ ایسے موصی نوٹ فرمائیں کہ اگر ان کی وصیت پر کوئی زد آئی تو اس کا ذمہ داری دفتر پر نہ ہوگی۔

یاد رہے کہ اصل آمد معلوم کے بغیر موصی کے کھاتے میں بجٹ درج نہیں کیا جاسکتا۔ اور نہ حساب کو آخری شکل دی جاسکتی۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادریان

# صدقات کے متعلق سیدنا حضرت ریح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں

"خدا تعالیٰ پر توکل سے ہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا میں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں اس میں سب طاقتیں ہیں جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا نام پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو صدقات بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعائیں نہیں پہنچتیں وہاں صدقہ بلائوں کو رد کرتا ہے۔"

حضور رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر مخلص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات، دینا شروع کر دے۔ اور ساتھ جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔

ناظر بیعت المال آمد۔ قادریان

# لِيُظْهِرَ عَلَى الدِّينِ كَلِمَةَ الْحَقِّ وَ يَنْصُرَ حُرِّيَّةَ الْبَشَرِ

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں۔

"اے عزیزو! تم میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو اس تحریک میں

شامل نہ ہو۔ ہر احمدی جو تحریک جدید میں حصہ لیتا ہے، وہ لِيُظْهِرَ عَلَى

الدِّينِ كَلِمَةَ الْحَقِّ کی پیشگوئی کو پورا کرنے والا ہے۔ محمدؐ کی فوج کے سپاہیوں

میں اگر تم شامل ہونا چاہتے ہو تو تحریک جدید میں حصہ لو اور اپنے وعدے کو پورا کرو۔" اللہ تعالیٰ اجاب کو اس نصیحت کے مد نظر تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔

وکیل المال تحریک جدید قادریان

# مرکز میں قیام کا نادر موقعہ

انجمن وقف جدید کے دفتر میں گریجویٹ پاس کلرک کی ضرورت ہے۔ جو حساب ریاضی میں ہوشیار ہو۔ اور اردو لکھنا پڑھنا جانتا ہو۔ مرکز میں رہائش رکھنے کے خواہشمند اجاب کے لئے نادر موقعہ ہے۔

ایسے اجاب اپنی خود نوشتہ درخواستیں مع نقل سٹینٹیکٹ اپنی جماعت کے صدر یا امیر جماعت کی تصدیق کے ساتھ بھجوادیں۔

گھریڈ :- 367-12/235-10-185

گرانی الاؤنس اور P.F. کی بھی سہولت ہوگی نیز دیگر مراعات وقتاً فوقتاً دی جاتی ہیں۔ ان سے بھی استفادہ کر سکتے ہیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادریان

# بقایا دار جماعتیں جلد توجہ کریں

متوقع نسبتی بجٹ کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی وصولی نسبتی لحاظ سے بہت کم ہوئی ہے۔ متعدد

جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کے ذمہ چہرہ وقف جدید کی

کثیر رقم بقایا چلی آرہی ہے۔ جلد جماعتوں کو دفتر کی

طرف سے بقایا بات کی اطلاع بھجوائی جا رہی ہے

اس لئے بقایا چندہ کی وصولی کے لئے عہدیداران

جلد توجہ فرمائیں۔

دعا ہے کہ مقامی عہدیداران اللہ تعالیٰ سے یہ

توفیق پائیں کہ وہ وقف جدید کے چندہ میں

خود بھی اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور بقایا داروں کو

بھی سمجھائیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادریان

خود کتابت کرتے ہوئے خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا جائے۔ (ٹیلی گرام)